
Actividades

Cuestiones

n 6L� VDEHPRV� FDOFXODU� XQD� SULPLWLYD� GH� XQD� IXQFLyQ�� �� HV� SRVLEOH� FDOFXODUODV
WRGDV�"�-XVWLILFD�WX�UHVSXHVWD�

---oo0oo---

Se diferencian en una constante, luego teniendo los datos necesarios, podríamos
hallar cualquiera.

�����������

o �� (V� SRVLEOH� TXH� GRV� IXQFLRQHV� WHQJDQ� OD� PLVPD� SULPLWLYD� "� -XVWLILFD� WX
UHVSXHVWD�

---oo0oo---

No pues si tiene la misma primitiva han de ser la misma función.

�����������

p 6L�VDEHPRV�TXH�)�[� = ln|x|�HV�XQD�SULPLWLYD�GH�OD�IXQFLyQ�I�[� = 17x,�UD]RQD�SRU
TXp�VH�WRPD�[�HQ�YDORU�DEVROXWR�

---oo0oo---

Porque la función logaritmo sólo está definida para valores positivos y f(x) está
definida para valores positivos y negativos ( pero no para x = 0 ) :

F(x) = ln |x| =
 

 
 

ln(−x) si x < 0
ln x si x > 0

H F �(x) =
 

 
 

−1
−x = 1

x si x < 0
1
x si x > 0

�����������

q 'HWHUPLQD�VL�HV�FRUUHFWR�HO�FiOFXOR�GH�OD�LQWHJUDO�LQGHILQLGD�VLJXLHQWH��

� sen4xcosxdx = � t4dt = t5

5 + C = x5

5 + C

5D]RQD�OD�UHVSXHVWD�

---oo0oo---

El cambio es t = senx y no t = x, la forma correcta de resolverla sería :
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� sen4xcosxdx =
 

 
 

t = senx
dt = cosxdx

 

 
 = � t4dt = t5

5 + C = sen5x
5 + C

�����������

Ejercicios y problemas

r ,QGLFD�FXiOHV�GH�ODV�VLJXLHQWHV�IXQFLRQHV�VRQ�SULPLWLYDV�GH�I�[� = tgx.

---oo0oo---

Hemos de comprobar que la derivada de la primitiva nos da la función f(x) = tgx.

a) F(x) = 1
cos2x H F �(x) = 0�cos2x−2cosx(−senx)

cos4x = 2senx
cos3x = 2tgx

cos2x , No.

b) H(x) = 1 + tg2xHH �(x) = 2tgx(1 + tg2x), No

c) G(x) = -ln(cosx) HG �(x) = − −senx
cosx = senx

cos x = tgx, Sĺ

d) I(x) = 5 - ln(cosx) H I�(x) = − −senx
cosx = tgx, Sĺ

�����������

s &DOFXOD�ODV�LQWHJUDOHV�VLJXLHQWHV��

a)� 8 3 x dx = 8 � x
1
3 dx = 8 x

4
3

4/3 + C = 6 3 x4 + C = 6x 3 x + C

b) � 6x2

x dx = 6 � x2

x
1
2

dx = 6 � x
3
2 dx = 6 x

5
2

5/2 = 12
5 x5 = 12

5 x2 x + C

c) � 3 cosxdx = 3 � cos xdx = 3senx + C

d) � 1
4x5 dx = 1

4 � x−5dx = 1
4

x−4

−4 = − 1
16x4 + C

�����������

t &DOFXOD�OD�LQWHJUDO�LQGHILQLGD�GH�I�HQ�ORV�VLJXLHQWHV�FDVRV��

a) � f(x) = �(x4 − 2x3 + x − 5)dx = � x4dx − 2 � x3dx + � xdx − 5 � dx = x5

5 − 2 x4

4 +

+ x2

2 − 5x + C = x5

5 − x4

2 + x2

2 − 5x + C

b) �(3x+ 2 4 x )2dx = �(9x2 + 12x 4 x + 4 x )dx = 9 � x2dx+ 12 � x
5
4 dx+ 4 � x

1
2 dx =

= 9 x3

3 + 12 x
9
4

9/4 + 4 x
3
2

3/2 + C = 3x3 + 16
3 x2 4 x + 8

3 x x + C
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c) �(3senx + 5 cos x)dx = 3 � senxdx + 5 � cosxdx = −3 cos x + 5senx + C

�����������

u $SOLFD� ODV� SURSLHGDGHV� GH� ODV� LQWHJUDOHV� LQGHILQLGDV� SDUD� FDOFXODU� ODV
LQWHJUDOHV�VLJXLHQWHV�� 

a) �(3x2 + ex)dx = 3 � x2dx + � exdx = 3 x3

3 + ex + C = x3 + ex + C

b) �(x + senx)dx = � xdx + � senxdx = 1
2 x2 − cosx + C

c) �( 5
3 ex − cos x)dx = 5

3 � exdx − � cos xdx = 5
3 ex − senx + C

d) �(x − x )dx = � xdx − � x
1
2 dx = 1

2 x2 − x
3
2

3/2 + C = 1
2 x2 − 2

3 x x + C

e) � x − 1
x dx = � xdx − � x− 1

2 dx = 1
2 x2 − x

1
2

1/2 + C = 1
2 x2 − 2 x + C

f) � 1
x + 1

x2 dx = � 1
x dx + � x−2dx = ln |x| + x−1

−1 + C = ln |x| − 1
x + C

�����������

v0XOWLSOLFD� \�GLYLGH� ODV� VLJXLHQWHV� IXQFLRQHV�SRU� HO� IDFWRU� FRUUHVSRQGLHQWH�SDUD

FDOFXODU�HVWDV�LQWHJUDOHV�LQGHILQLGDV�

a) � 1
5x+1 dx = � 5

5 �
1

5x+1 dx = 1
5 �

5
5x+1 dx = 1

5 ln |5x + 1| + C

b) � e2x−1dx = � 2
2 e2x−1dx = 1

2 � 2e2x−1dx = 1
2 e2x−1 + C

c) � 1
2x+3

dx = � 2
2

1
2x+3

dx = 1
2 � 2(2x + 3)− 1

2 dx = 1
2

(2x+3)
1
2

1/2 = 2x + 3 + C

d) � cos x
2 dx = � 2

2 cos x
2 dx = 2 � 1

2 cos x
2 dx = 2sen x

2 + C

�����������

w +DOOD�� UHFRQRFLHQGR� HQ� HO� LQWHJUDQGR�OD� HVWUXFWXUD� I�J�[��³� Jª�[��� ODV� VLJXLHQWHV
LQWHJUDOHV��

a) � sen5xcos xdx =
 

 
 

f(x) = x5 y g(x) = senx
f(g(x)) = sen5x ; g�(x) = cos xdx

 

 
 = sen6x

6 + C

b) � x7

1+x8 dx =
 

 
 

f(x) = 1
x y g(x) = 1 + x8

f(g(x)) = 1
1+x8 ; g�(x) = 8x7

 

 
 = 1

8 �
1

1+x8 8x7dx = 1
8 ln(1 + x8) + C
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c)3� xe2x2+1dx =
 

 
 

f(x) = ex y g(x) = 2x2 + 1
f(g(x)) = e2x2+1 ; g �(x) = 4xdx

 

 
 = 3

4 � e2x2+14xdx = 3e2x2+1

4 + C

d) � cos2x
1+sen2x

dx =
 

 
 

f(x) = 1/ 1 + x y g(x) = sen2x
f(g(x)) = 1

1+sen2x ; g �(x) = 2cos2x

 

 
 = 1

2 �
2 cos2xdx

1+sen2x
= 1 + sen2x + C

e) � exsenexdx =
 

 
 

f(x) = senx y g(x) = ex

f(g(x) = senex ; g �(x) = ex

 

 
 = − cosex + C

f) � e3x

1+e3x dx =
 

 
 

f(x) = 1
1+x y g(x) = e3x

f(g(x)) = 1
1+e3x ; g �(x) = 3e3x

 

 
 = 1

3 �
1

1+e3x 3e3xdx = 1
3 ln(1 + e3x) + C

�����������

nn &DOFXOD�ODV�VLJXLHQWHV�LQWHJUDOHV�XVDQGR�HO�PpWRGR�GH�GHVFRPSRVLFLyQ��

---oo0oo---

a) �
1+ x

x dx = � 1
x dx+ �

x
x dx = � 1

x dx+ � x− 1
2 dx = ln |x| + x

1
2

1/2 + C = ln |x| + 2 x + C

b) � 5
4x3 + 1

x − 2
3 x dx = 5

4 � x−3dx + � 1
x dx− 2

3 � x− 1
2 dx = 5

4
x−2

−2 + ln |x| − 2
3

x
1
2

1/2 + C = − 5
8x2 +

+ ln |x| − 4
3 x + C

c) � x5−2x3+x−1
x2 dx = � x5

x2 dx− 2 � x3

x2 dx + � x
x2 dx − � 1

x2 dx = � x3dx− 2 � xdx+ � 1
x dx− � x−2dx =

= x4

4 − 2 x2

2 + ln |x| − x−1

−1 + C = 1
4 x4 − x2 + ln |x| + 1

x + C

d) � cot g2x = � cos2x
sen2x dx = � 1−sen2x

sen2x dx = � 1
sen2x dx − � dx = −cot gx− x+ C

e) �(x2 + 1)2dx = �(x4 + 2x2 + 1)dx = � x4dx+ 2 � x2dx+ � dx = x5

5 + 2 x3

3 + x+ C

f) � 3
4 x − 3 dx = 3 � x− 1

4 dx− 3 � dx = 3 x
3
4

3/4 − 3 x+ C = 4 4 x3 − 3 x+ C

�����������

no &DOFXOD� GH� QXHYR� ODV� LQWHJUDOHV� GHO� HMHUFLFLR w, XWLOL]DQGR� ORV� FDPELRV� GH
YDULDEOH�TXH�VH�LQGLFDQ�

a) � sen5xcosxdx =
 

 
 

t = senx
dt = cosxdx

 

 
 = � t5dt = t6

6 + C = 1
6 sen6x+ C

b) � x7

1+x8 dx =
 

 
 

t = 1 + x8 H dt = 8x7dx
dx = dt/8x7

 

 
 = � x7

t
dt

8x7 = 1
8 �

dt
t = 1

8 ln |t| + C = 1
8 ln(1 + x8 ) + C
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c) � 3xe2x2+1dx =
 

 
 

t = 2x2 + 1H dt = 4xdx
dx = dt/4x

 

 
 = 3 � xet dt

4x = 3
4 � etdt = 3

4 et + C = 3
4 e2x2+1 + C

d) � cos2x
1+sen2x

dx =
 

 
 

t = 1 + sen2xH dt = 2 cos2xdx
dx = dt/2cos 2x

 

 
 = � cos 2x

t
dt

2cos2x = 1
2 �

dt
t = 1

2 � t− 1
2 dt =

= 1
2 t

1
2 /1/2 + C = t + c = 1 + sen2x + C

e) � exsenexdx =
 

 
 

t = ex H dt = exdx
dx = dt/ex

 

 
 = � exsent dt

ex = � sentdt = − cos t + C = −cosex + C

f) � e3x

1+e3x dx =
 

 
 

t = 1 + e3x H dt = 3e3xdx
dx = dt

3e3x

 

 
 = � e3x

t
dt

3e3x = 1
3 �

dt
t = 1

3 ln t + C = 1
3 ln(1 + e3x) + C

Son semejantes pues se basan en lo mismo, en el primero la conversión se hace en
el integrando y en este fuera.

�����������

np +DOOD�ODV�LQWHJUDOHV�VLJXLHQWHV�DSOLFDQGR�XQ�FDPELR�GH�YDULDEOH�DGHFXDGR�

a) � 8x3+4
x4+2x−1 dx =

 

 
 

t = x4 + 2x− 1 H dt = (4x3 + 2)dx
dx = dt

4x3+2

 

 
 = �

2(4x3+2)
t

dt
4x3+2 = 2 � dt

t = 2ln |t| + C =

= 2 ln |4x3 + 2| + C = ln(4x3 + 2)2 + C

b) � sen2x
1−4cos2x dx =

 

 
 

t = 1 − 4cos2xH dt = 8sen2xdx
dx = dt/8sen2x

 

 
 = � sen2x

t
dt

8sen2x = 1
8 �

dt
t = 1

8 ln |t| + C =

= 1
8 ln |1 − 4cos 2x| + C

c) � ecotgx

sen2x dx =
 

 
 

t = cot gxH dt = − 1
sen2x dx

dx = −sen2xdt

 

 
 = � et

sen2x (−sen2x)dt = −� etdt = −et + C =

= −ecotgx + C

d) � tgx
ln(cosx) dx =

 

 
 

t = ln(cosx) H dt = −senx
cosx dx = −tgxdx

dx = −dt/tgx
 

 
 = −� tgx

t
dt
tgx = − � dt

t = − ln |t| + C =

− ln | ln cosx| + C

�����������
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nq $SOLFD� HO� PpWRGR� GH� LQWHJUDFLyQ� SRU� SDUWHV� SDUD� UHVROYHU� ODV� VLJXLHQWHV
LQWHJUDOHV��

a) � xcosxdx =
 

 
 

u = xH du = dx
dv = cosxdx H v = � cosxdx = senx

 

 
 = xsenx− � senxdx = xsenx−

−(−cosx) + C = xsenx + cosx+ C

b) � xln xdx =
 

 
 

u = ln xH du = dx
x

dv = xdxH v = � xdx = 1
2 x2

 

 
 = 1

2 x2 ln x− 1
2 � x2 dx

x = 1
2 x2 ln x− 1

2 � xdx =

1
2 x2 ln x− 1

4 x2 + C

c) �(2x− 4)senxdx =
 

 
 

u = 2x− 4H du = 2dx
dv = senxdxH v = � senxdx = − cosx

 

 
 = −(2x− 4) cosx+

+2 � cosxdx = −(2x − 4)cos x+ 2senx+ C

d) 2� xe3xdx =
 

 
 

u = xH du = dx

dv = e3x H v = �e3xdx = e3x

3

 

 
 = 2 xe3x

3 − 1
3 � e3xdx = 2

3 xe3x − 2
9 e3x + C

e) � x2e2xdx =
 

 
 

u = x2 H du = 2xdx

dv = e2xdxH v = � e2xdx = e2x

2

 

 
 = 1

2 x2e2x − 1
2 � 2xe2xdx = x2e2x

2 − � xe2xdx

=
 

 
 

u = xH du = dx

dv = e2xdxH v = � e2xdx = e2x

2

 

 
 = 1

2 x2e3x − 1
2 xe2x − 1

2 � e2xdx = 1
2 x2e2x − 1

2 xe2x + 1
4 e2x + C

f) �(2x+ 8)exdx =
 

 
 

u = 2x+ 8 H du = 2dx
dv = exdxH v = �exdx = ex

 

 
 = (2x + 8)ex − 2 � exdx = (2x + 8)ex −

−2ex = ex(2x+ 8 − 2) + C = ex(2x+ 6) + C

�����������

nr &DOFXOD�ODV�LQWHJUDOHV�VLJXLHQWHV��

a) � 5
x−2 dx = 5 � 1

x−2 dx = 5ln |x− 2| + C = ln |(x− 2)5| + C

b) � x2+1
x3+3x−1 dx =

 

 
 

t = x3 + 3x− 1 H dt = (3x2 + 3)dx
dx = dt/3(x2 + 1)

 

 
 = � x2+1

t
dt

3(x2+1) = 1
3 �

dt
t = 1

3 ln |t| + C =

= 1
3 ln |x3 + 3x− 1| + C
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c)� 2
x2−9 dx, integración de funciones racionales.

c Descomponer el denominador x2 - 9 = (x+3)(x-3).

d Descomponer el integrando en fracciones simples :

2
x2−9 = A

x+3 + B
x−3 = A(x−3)+B(x+3)

(x+3)(x−3)
 

 
 

x = 3 H 2 = 0 + B(3 + 3)Z B = 2
6 = 1

3

x = −3H 2 = A(−3 − 3) + 0Z A = − 2
6 = − 1

3

 

 
 

e Integración de las fracciones simples :

� 2
x2−9 dx = A � dx

x+3 + B � dx
x−3 = − 1

3 �
dx

x+3 + 1
3 �

dx
x−3 = − 1

3 ln |x+ 3| + 1
3 ln |x− 3| = 1

3 ln | x−3
x+3 | + C

d) � 1
x2−5x+6 dx, racional.

c Descomponer el denominador : 

x2 − 5x+ 6 = 0 Z
 

 
 
 

 

x =
5− 25−24

2 = 5−1
2 = 2

x =
5+ 25−24

2 = 5+1
2 = 3

 

 
 
 

 
H x2 − 5x+ 6 = (x− 3)(x− 2)

d Descomponer el integrando en fracciones simples :

1
x2−5x+6 = A

x−2 + B
x−3 = A(x−3)+B(x−2)

(x−2)(x−3)
 

 
 

x = 3H 1 = 0 + B(3 − 2)Z B = 1
x = 2H 1 = A(2 − 3) + 0Z A = −1

 

 
 

e Integración de las fracciones simples :

� 1
x2−5x+6 dx = −� dx

x−2 + � dx
x−3 = − ln |x − 2| + ln |x − 3| = ln | x−3

x−2 | + C

e) � 2x+3
x2−6x−7 dx, racional

c Descomponer el denominador : 

x2 − 6x− 7 = 0 Z
 

 
 
 

 

x =
6− 36+28

2 = 6−8
2 = −1

x =
5+ 36+28

2 = 6+8
2 = 7

 

 
 
 

 
H x2 − 6x− 7 = (x− 7)(x+ 1)

d Descomponer el integrando en fracciones simples :

2x+3
x2−6x−7 = A

x−7 + B
x+1 = A(x+1)+B(x−7)

(x−7)(x+1)
 

 
 

x = −1H 2(−1) + 3 = 0 + B(−1 − 7) Z 1 = −8B H B = −1
8

x = 7H 2 � 7 + 3 = 8AH A = 17
8

 

 
 
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e Integración de las fracciones simples :

� 2x+3
x2−6x−7 dx = 17

8 �
dx
x−7 − 1

8 �
dx
x+1 = 17

8 ln |x− 7| − 1
8 ln |x+ 1| + C

f) � 3x−1
x2−3x−4 dx, racional

c Descomponer el denominador : 

x2 − 3x− 4 = 0 Z
 

 
 
 

 

x =
3− 9+16

2 = 3−5
2 = −1

x =
3+ 9+16

2 = 3+5
2 = 4

 

 
 
 

 
H x2 − 3x− 4 = (x− 4)(x+ 1)

d Descomponer el integrando en fracciones simples :

3x−1
x2−3x−4 = A

x−4 + B
x+1 =

A(x+1)+B(x−4)
(x−4)(x+1)

 

 
 

x = −1H 3(−1) − 1 = 0 + B(−1 − 5) Z −4 = −5B H B = 4
5

x = 4 H 3 � 4 − 1 = A(4 + 1)H 11 = 5AH A = 11
5

 

 
 

e Integración de las fracciones simples :

� 3x−1
x2−3x−4 dx = 11

5 �
dx
x−4 + 4

5 �
dx
x+1 = 11

5 ln |x− 4| + 4
5 ln |x+ 1| + C

�����������

ns �4Xp� VLJQLILFD�TXH�XQD� IXQFLyQ�)�HV�SULPLWLYD�GH� RWUD� IXQFLyQ�I� "� �&XiQWDV
SULPLWLYDV�WLHQH�XQD�IXQFLyQ"

� ��+DOOD� OD�SULPLWLYD� GH� OD� IXQFLyQ cotg x = cos x /sen x FX\D� JUiILFD�SDVD� SRU� HO
SXQWR (π/ 2,π/ 2 ).

---oo0oo---

Significa que F’ = f y tiene infinitas pues el conjunto de las primitivas de una función
es F + C, C ∈ 5 .

F(x) = cot gxdx = � cos x
senx dx = ln |senx| + C, y como F( �

2 ) = �

2 H ln |sen �

2 | + C = �

2

ln 1 + C = �

2 Z C = �

2 H F(x) = ln |senx| + �

2

�����������

nt +DOOD� OD�SULPLWLYD� GH� OD� IXQFLyQ� I�[� = 3x2 - 4 x+ 3 FX\D�JUiILFD� SDVD�SRU� HO
SXQWR (-1, 3).

---oo0oo---
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F(x) = � f(x)dx = �(3x2 − 4x+ 3)dx = x3 − 2x2 + 3x+ C

Como ha de pasar por ( -1, 3) :

F(−1) = 3 es decir (−1)3 − 2(−1)2 + 3(−1) + C = 3Z −1 − 2 − 3 + C = 3 Z C = 9

F(x) = x3 − 2x2 + 3x + 9

�����������

nu�/D� ILJXUD�PXHVWUD� OD� JUiILFD�GH�XQD�IXQFLyQ� I�� ��&XiO

GH�ODV�IXQFLRQHV�UHSUHVHQWDGDV�D�FRQWLQXDFLyQ�HV�XQD�SULPLWLYD�GH

OD�IXQFLyQ�I�"�5D]RQD�WX�UHVSXHVWD�

---oo0oo---

Si las gráficas representan una primitiva de f ha de cumplirse F’(x) = f, es decir
representa las gráficas de su derivada, como la función f es negativa ( -∞ , 0 ) F(x) será
decreciente, en el intervalo ( 0, ∞) es positiva luego F(x) será creciente y en el punto x = 0 al
ser f(0) = F’(0) = 0 y pasar de decreciente a creciente tendrá un mínimo. De las tres
posibilidades la que se ajusta a lo dicho es la (a) que será una primitiva F(x) de f(x).

�����������

nv�/D�ILJXUD�PXHVWUD�OD�JUiILFD�GH�XQD�IXQFLyQ�I�TXH�FRUWD�HO�HMH�GH�DEVFLVDV�HQ

ORV�SXQWRV��D�����\��E������6L�)�HV�XQD�GH�VXV�SULPLWLYDV��UD]RQD�VL

VRQ�YHUGDGHUDV�R�IDOVDV�ODV�VLJXLHQWHV�DILUPDFLRQHV�

D��(O�YDORU�)�D��HV�XQ�Pi[LPR�R�XQ�PtQLPR�GH�)�

E��(Q�HO�LQWHUYDOR��D�����OD�SULPLWLYD�)�HV�GHFUHFLHQWH�

F��(Q�HO�LQWHUYDOR��E���∞���OD�SULPLWLYD�)�HV�GHFUHFLHQWH�

---oo0oo---

Como F(x) es una primitiva de f, F’(x) = f(x), luego podemos estudiar la monotonía y
los extremos relativos de F(x) a partir de la gráfica de f(x) ( su derivada ) y construir la tabla :

(b, ∞ ∞ )b( a, b )a(- ∞∞, a)x
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Þ�Ü�ÞF(x)
< 00<00< 0F’(x) = f (x)

Y ahora podemos responder  las cuestiones :

a) Vemos que F(a) es un mínimo.

b) El intervalo (a, 0) está incluido en el (a, b) y la función es creciente, luego falso.

c) Verdadero.

�����������

om� (O� FUHFLPLHQWR� GH� OD� SREODFLyQ� GH� XQ� SDtV� HQ� IXQFLyQ� GHO� WLHPSR� VLJXH�

DSUR[LPDGDPHQWH��OD�H[SUHVLyQ�VLJXLHQWH�

p(t) = 0�8e
−t

100

4e
−t

100 +1
2

6DELHQGR�TXH�OD�SREODFLyQ�DFWXDO�GHO�SDtV��W�  ����HV�GH���PLOORQHV�GH�KDELWDQWHV�

XWLOL]D�HO�FDPELR�GH�YDULDEOH�

4e
−t

100 + 1 = x

SDUD�HQFRQWUDU�OD�IXQFLyQ�3�TXH�ULJH�OD�SREODFLyQ�GH�GLFKR�SDtV�

���&XiO�VHUtD�OD�IXQFLyQ�3�VL�OD�SREODFLyQ�DFWXDO�IXHVH�GH�����PLOORQHV�GH

KDELWDQWHV"

---oo0oo---

P(t) = � p(t)dt = � 0�8e
−t

100

4e
−t

100 +1
2 dt =

 

 
 

x = 4e
−t

100 + 1 H dx = 4 −1
100 e

−t
100 dt

dt = −25dx/e
−t

100

 

 
 = � 0�8e

−t
100

x2
−25dx

e
−t

100
=

= −20 � 1
x2 dx = −20 � x−2dx = −20 x−1

−1 + C = 20
x + C = 20

4e
−t

100 +1
+ C

Como P(0) = 4 millones:

P(0) = 20

4e
−0

100 +1
+ C = 20

4e0+1 + C = 20
5 + C = 4 ZC = 4 − 4 = 0 y por tanto :

P(t) = 20

4e
−t

100 +1

Si P(0) = 5’ 5 millones :

P(0) = 20

4e
−0

100 +1
+ C = 20

4e0+1 + C = 20
5 + C = 5 �5 ZC = 5 �5 − 4 = 1 �5 y por tanto :
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P(t) = 20

4e
−t

100 +1
+ 1 �5

�����������

on�(Q�HO�SURFHVR�GH�UHFXSHUDFLyQ�GH�XQ�GHWHUPLQDGR�HQIHUPR��VH�KD�REVHUYDGR

TXH�HO�ULWPR�FRQ�HO�TXH�HOLPLQD�XQD�VXVWDQFLD�Wy[LFD�YLHQH�GDGR�SRU�OD�IXQFLyQ�

�f(t) = −0�198e−0�22t

GRQGH�W�HV�HO�WLHPSR�HQ�KRUDV�WUDQVFXUULGR�D�SDUWLU�GH�OD�LQJHVWLyQ�GH�GLFKD�VXVWDQFLD�

+DOOD�OD�IXQFLyQ�)�W��TXH�H[SUHVD�OD�FRQFHQWUDFLyQ�GH�OD�VXVWDQFLD�HQ�OD�VDQJUH�HQ

JUDPRV�SRU�OLWUR��VDELHQGR�TXH�XQD�KRUD�GHVSXpV�GH�OD�LQJHVWLyQ�OD�FRQFHQWUDFLyQ�HV���J�O

�

---oo0oo---

F(t) = � f(t)dt = � −0 �198e−0�22t = −0�198 � e−0�22tdt = −0�198 e−0 �22t

−0�22 + C = 0�9e−0 �22t + C

Y como F(1) = 1, hallamos la constante C :

F(1) = 0�9e−0�22�1 + C = 1 ZC = 1 − 0 �9e−0�22 = 0�27773... M 0�28

La función buscada es :

F(t) = 0�9e−0�22t + 0�28

�����������
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